免费人工耳蜗和自费补贴 惠及更多听障儿童

本报讯(晚报记者 黄孝萍)我国是世界上听力残疾人最多的国家,昨天是第21个全国"爱耳日",给予康复、手术和辅具方面的支持,使听障者能聆听美好声音显得尤为重要。据了解,无锡从去年开始执行新一轮的残疾儿童康复救助办法,今年则完善了有关自费购买人工耳蜗补贴的执行细则。

去年起无锡执行的《市政府关于完善残疾儿童康复救助制度的实施办法》,将0-6周岁听障儿童康复救助标准提高为2.8万元/人/年(7-10周岁残疾儿童救助标准参照0-6周岁残疾儿童救助标准的80%执行;11-14周岁参照0-6周岁残疾儿童救助标准的60%执行)。无锡市残联康复处副处长吴晓珺介绍,听障儿童可以在儿童医院、无锡市特殊需要儿童早期干预中心和锡山区的梓旺医院等定点机构进行康复,按目前的标准已可基本免费。

在听障儿童手术方面,目前可为 在无锡市定点手术机构进行人工耳 蜗植入手术的本市户籍重度听力残 疾儿童提供免费人工耳蜗一套,并给 予最高1.2万元的手术费补贴,对于 家庭来说也基本无需付费。"但有些 家庭会对人工耳蜗有更个性化的要 求,有些会购买20万元以上的耳蜗, 还会让孩子去北上广接受手术",吴 晓珺表示,去年的新政对此放宽了要 求,明确对于自费购买人工耳蜗的无 锡户籍重度听力残疾儿童提供最高5 万元的人工耳蜗经费补贴(在非无锡 市定点手术机构手术的,需到我市定 点评估机构办理术前、术后评估)。 这一政策的实施细则到今年才被完 善,需要让更多人知晓。据悉,无锡 正在进行听障康复机构的扩容。而 人工耳蜗的相关政策知晓度仍偏低, 去年无锡新增听障儿童31人,申请人 工耳蜗的为10人。据了解,目前无锡 的救助政策还惠及了符合相关条件 的非本市户籍的残疾儿童,对在无锡市定点手术机构进行人工耳蜗植人手术的非本市户籍重度听力障碍儿童提供最高1.2万元的手术费补贴。

还有一些听力损害者可享受通过助听器来弥补听力损失的"耳聪畅听"政策。该政策主要为60岁以下无锡户籍的听力残疾人(14周岁以下儿童无需持证)提供验配助听器救助,最高救助标准为5000元/人。锡城一家医疗器械的业内人士介绍,不少5000元左右的助听器可满足听障人士的需求,意味着如果选择了这类产品,几乎不用再自掏腰包。

据介绍,符合相关听力障碍救助项目条件的对象或其监护人,可向户籍所在地社区(村)提出申请(符合相关条件的非本市户籍儿童向居住地社区提出申请),详细情况可向当地市(县)区残联咨询,或致电市残联康复处(0510-82730371)咨询。去年无锡该项目共资助227人。

专攻偏头痛、三叉神经痛、帕金森等脑部顽疾 "魏氏脑病"创始人善用"毒虫" 并提出浓煎、破壁加工保药效

偏头痛、三叉神经痛、帕金森、中风、眩晕、脑鸣都是神经内科的疑难杂症,易可中医医院创始人之一、中国首届杰出青年中医、上海曙光医院神经内科原主任魏江高多年来坚持研究这些西医难治的病,独创"魏氏活血"理论,开创易可中医医院复工后,魏江磊专程来锡工作。

独创魏氏活血理论 涵盖行气、化瘀、通络三要素

"清窍水液、血液受热毒邪火形成淤血和痰浊,导致阻滞经络、血行不畅,形成偏头痛、三叉神经痛、帕金森、中风、眩晕、脑鸣等脑病顽疾",魏江磊说,这些都是疑难杂症。

魏江磊师从国医大师任继学、 颜德馨,经过三十多年临床、教学及 科研工作,创出魏氏活血理论体系, 倡导"活血"新概念,即完整"活血" 应涵盖"行气、化瘀、通络"三要素。

治顽疾用"毒虫",胆大心细

虫类药有一定毒性,但魏江磊 传承了国医大师任继学等前辈善用 虫类通络的特点。他强调,现代药 理研究较成熟的虫类药物有水蛭、 地龙、蜈蚣、全蝎。它们共具活血化 瘀、搜风息风、通络止痛及化瘀散结 功效,可改善脑血液循环,增加脑部 缺血区的血氧供应,减少脑损害,促 讲神经细胞功能恢复。

在治脑病时,魏江磊一般会让患者吃虫粉。他强调,凡久病不愈者,必用虫类药等搜剔病邪、通经活络,气血流畅,其病自愈。

门诊中遇到很多患者亲临易可中医医院当面感谢魏教授,不少外地偏头痛、三叉神经痛、帕金森、中风后遗症、眩晕、脑病等患者还给魏教授邮寄当地土特产。

中药浓煎、虫药破壁,确保药效

对治疗偏头痛、三叉神经痛、帕金森、中风、眩晕、脑鸣等脑部疑难杂症,中药加工很关键,但大多传统制剂存在药效差的问题,在易可中医医院里,魏江磊带领药学专家张继敏、传统老药工朱庆和突破这一瓶颈:首先中药必须大锅浓煎、一副药不算浸泡时间至少要煎3小时,这样中药的精华才会出来;部分药材经特殊加工,药效显著提高。

"因虫类药都富有蛋白质,煎煮后易破坏其有效成分,且因其腥味重而患者不易长期坚持服用。"魏江磊说,易可中医医院对虫类药全部采用现代破壁技术做成粉剂。针对患者提出的虫药难人口,通过多位中药师的努力,制成了散剂或丸剂,口感改善了,治疗效果自然提升了。

(江南)

天江药业捐赠新冠预防中药

本报讯 为发挥中医药特色优势,保障企业复工复产安全有序,昨日,在市中医药管理局、市商务局协调下,江阴天江药业有限公司向红豆集团、天鹏集团等复工企业一线员工捐赠了价值8万余元的3000多贴新冠预防中药。

疫情发生以来,红豆集团职工 日夜奋战,转产医用防护服和口罩 等急需物资。天鹏集团作为无锡菜 篮子工程,全力保供锡城猪肉、冷冻 肉市场。江阴天江药业有限公司是国内生产规模最大的中药配方颗粒生产厂家,主动承担社会责任,第一时间生产新冠肺炎预防中药。自2月初以来,捐赠给在湖北的国家中医医疗队10000余贴预防中药,效果明显。如今,随着各企业复工,天江药业又向一些复工企业奉献爱心。截至目前,天江药业已陆续向防疫一线捐赠物资及药品累计超1000万元。

市卫生健康委中医处处长叶志超介绍,疫情发生以来,市龙砂医学流派研究院、无锡市中医药学会积极研究新冠肺炎中药预防方案,并向社会公布了中药预防方,可通过增强人体的抵抗力,达到扶正祛邪的防护作用。采用中医药手段积极参与企业复工复产,体现了中医"治未病"思想,值得在更大范围内推广。

(卫文)

医组

3月7日,奚氏清法传人、上海曙光医院周围血管科主任柳国斌教授到易可中医医院坐诊。

3月7日,上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授到易可中医医院坐诊。

3月8日,南京中大医院骨伤科 主任沈锡山到易可中医医院坐 诊。

疫情期间 肿瘤患者应强化防控避免营养不良,增强免疫力

肿瘤患者普遍免疫功能紊乱、抵抗力低,在新冠肺炎疫情特殊时期,应加强防控。无锡二院副院长、普外科主任夏家增表示,尤其是胃癌患者,营养不良的比例较高,对他们进行科学诊断治疗及合理的营养指导,有助于患者在抗癌的同时顺利度过疫情时期。

非常时期 必要监测仍得做

疫情期间,不少患者担心感染 风险,选择不去医院,而耽误了常 规的检查、随访或正常治疗。对此 夏家增表示,以胃癌为例,在治疗 过程中,比如化疗期间的患者,必 要的监测仍要做,如常规的血常 规、肝功能、肾功能检查等,因为有 些化疗会造成骨髓抑制、肝肾功能 的损害,会影响病情。建议患者在 和主治医生商讨后,先去离家近 的、病人相对较少的社区医院定期 检查,避免去人员密集的医院。如 果检查出现了问题,再找主治医生 或去大医院进一步治疗。胃癌手 术后一般一年之内,三个月要随访 一次,在不影响正常治疗的情况 下,疫情期间可以适当延长随访的 间隔时间。对于一些刚被确诊的 胃癌患者,如果是早期,也可以适 当推迟手术时间,因为对病程不会 有太大影响。如果是进展期的肿 瘤,可以考虑做新辅助治疗、免疫 治疗,采用综合治疗的手段。但如 果遇到大出血、穿孔等需要急诊处 理的情况,在进行必要筛查、检测 和充分准备的情况下,还是要进行 手术的。

注重营养支持 不用过度紧张

专家表示,肿瘤患者的营养不良是伴随着疾病发展过程的,特别是对于胃癌患者来说,营养不良的比例较高,进而影响免疫力。疫情期间,增强免疫力对患者很重要。胃癌患者在治疗期间适当使用胸腺法新等增强免疫力的药物、联合化疗等,能有效延缓疾病进展,延长胃癌患者的生存期。

夏家增建议,胃癌患者要改变饮食习惯,特别是手术后早期的患者。考虑到胃的消化吸收功能、容量都相对较差,要少吃多餐,尽量吃半流质为主的食物,不吃油炸的、较干硬、不易消化吸收或是辛辣刺激的食物。可以吃些易消化吸收、高蛋白、营养相对丰富的食物,也可以搭配一些肠营养液、营养素等。

(蓝田)